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Ieri era l’ultimo giorno di-
sponibile per pagare l’Ici.
Già nei giorni scorsi in
molti a Gorizia avevano
espresso il loro malconten-
to per un pagamento giu-
dicato troppo alto e ingiu-
stificato, e anche ieri
l’umore della gente, agli
uffici postali, era abba-
stanza simile. Con la diffe-
renza che le code da af-
frontare erano inevitabil-
mente un po’ più lunghe,
come capita sempre a po-
che ore da una scadenza.

«In effetti rispetto agli
ultimi giorni della scorsa
settimana abbiamo riscon-
trato un’affluenza maggio-
re – conferma-
vano ieri da-
gli sportelli
dell’ufficio po-
stale Gorizia
Centro -. In-
dubbiamente
abbiamo do-
vuto fare i
conti con gli
ultimi ritar-
datari o con
coloro che
hanno aspettato il giorno
della scadenza per pagare
l’Ici. Non c’è stato alcun
problema, anche se è suc-
cesso che qualcuno si sfo-
gasse per le cifre troppo
alte da pagare, o magari
si lasciasse andare a qual-
che ironia sulla situazio-
ne. Nessuno era contento,
è ovvio». Una sensazione
confermata ancora una
volta anche dalle parole
della gente in coda agli
sportelli: «Sicuramente
l’Ici è troppo alta – dice
Frediano -. Mi sembra
che siamo tra le città che
paga di più e questo non
lo trovo giusto. È una ci-
fra che incide molto e an-
che l’anticipo al 18 giugno
può aver messo in difficol-
tà qualcuno che si era or-
ganizzato per la fine del

mese». «La speranza è al-
meno che questa sia stata
l’ultima volta – afferma
Ales -. Anche perchè tra
le promesse elettorali
c’era quella che l’Ici sareb-
be stata abolita, e quindi
in prospettiva spero dav-
vero di non dover affronta-
re la stessa situazione
l’anno prossimo».

Loretta è di San Floria-
no, e affronta il pagamen-
to con poca convinzione:
«Paghiamo troppo, è su-
perfluo dire che tutte que-
ste tasse mettono in diffi-
coltà il cittadino. Soprat-
tutto noi che abitiamo nel-
le frazioni, poi, ci sentia-

mo poco tute-
lati dagli am-
ministratori,
e di conse-
guenza trovia-
mo ancor più
ingiustificato
un pagamen-
to così alto».
C’è però an-
che chi la
prende con
più filosofia,

come Lorenzo: «Bisogna
pagare, è inutile stare a
parlarne. L’anticipo al 18
giugno? Secondo me è an-
cora meglio, così ci si to-
glie il pensiero prima.
Una cosa però chiederei
al Comune: un ufficio in-
formazioni sull’Ici più ra-
pido ed efficiente».

Una curiosità: sono sta-
ti ben 3.787 i donatori che
con la dichiarazione dei
redditi 2006 hanno deciso
di devolvere la loro quota
del 5 per mille all'univer-
sità di Udine. Un numero
che pone l'ateneo friulano
sopra la media italiana e
lo piazza al 16˚ posto del-
la classifica dei 73 atenei
italiani che hanno ricevu-
to le donazioni e al 2˚ po-
sto nel Nordest, dopo Pa-
dova.
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«Il Comune istituisca
un ufficio informazioni Ici
più rapido ed efficiente»

Cinque per 1000:
3787 contribuenti
hanno scelto
l’Università di Udine
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